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 استفاده از ماشین حساب ساده ) دارای چهار عمل اصلی ( مجاز است.

 ردیف  . بنویسید  برگ پاسخنامه دانش آموز عزیز جواب سوالات را با خودکار آبی یا مشکی در    بارم 
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  عبارتهای زیررا مشخص کنید. نادرستی  یا  درستی    

𝑟𝐴یک عدد حقیقی دلخواه و مخالف صفر باشد ، و   𝑟دو ماتریس  هم مرتبه و   𝐵  و   𝐴 اگر   الف: = 𝑟𝐵    : آنگاه داریم𝐴 = 𝐵   

              می شود.   دایرهدر حالتی که خروج از مرکز بیضی برابر صفر باشد بیضی تبدیل به یک   : ب

𝑥2رابطه ی    :  پ + 𝑦2 − 2𝑥 − 4𝑦 + 10 =  معادله یک دایره است.  0

. 𝑎⃗|، نامساوی     𝑏⃗⃗و   𝑎⃗برای هردو بردار    :  ت 𝑏⃗⃗| ≥ |𝑎⃗|| 𝑏⃗⃗| برقرار است . 
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 با کلمات مناسب پر کنید. جاهای خالی را  

3یک ماتریس  A اگر  :  الف × |A|و  3  = |آنگاه   ، باشد  5
1

2
A|    .برابر ..................است 

نیز موازی نباشد و تنها یکی از دو نیمه  (𝑑)عمود نباشد و با مولد آن   (𝐼)بر محور سطح مخروطی  𝑃در حالتی که صفحه    :  ب

 مخروط را قطع کند ، فصل مشترک حاصل یک .................. خواهد بود.

 در.................. بیضی است.  𝐴از دو کانون بیضی بیشتر از طول قطر بیضی باشد ، نقطه   𝐴اگر مجموع فواصل نقطه   : پ

 که باهم موازی هستند، برابر بردار .......................... است.  𝑏⃗⃗و   𝑎⃗حاصل ضرب خارجی دو بردار غیر صفر   :ت 

2 

𝐴الف( اگر  25/1 = [
𝑚 ∘

𝑚 − 2 𝑛
 .را بیابید 𝑛و   𝑚ماتریسی اسکالر باشد ، مقادیر   [

 

𝑏𝑖𝑗  ب( اگر = {

𝑖 + 1       𝑖 = 𝑗
𝑗 − 2       𝑖 < 𝑗
1            𝑖 > 𝑗

𝐵و    = [𝑏𝑖𝑗]
3×3

 را به صورت آرایش مستطیلی بنویسید. 𝐵، ماتریس   

3 

𝐴−1ماتریس   1 = [
2 −1
2 3  4 را بدست آورید.     𝐴مفروض است ، ماتریس   [

}را طوری بیابید که دستگاه معادلات خطی     𝑚مقدار   25/1
2𝑥 + 𝑚𝑦 = 1      

(𝑚 − 1)𝑥 + 𝑦 =  . جواب نداشته باشد  3

 

5 

, 𝐴نقاط   5/1 𝐵 , 𝐶 , 𝐷    در صفحه مفروض اند ، نقطه ای در این صفحه بیابید که از𝐴  و𝐵  به یک فاصله و از𝐶 و 𝐷   نیز به یک فاصله

   باشد. ) بحث کنید.(

6 

نقطه    25/1 , 𝐴(2در  دایره     ( 3 𝑥2روی  + 𝑦2 − 2𝑥 − 2𝑦 = به دست    3 را  این خط مماس  معادله   ، ایم  رسم کرده  آن  بر  مماسی 

   آورید.

7 

,𝑃(1است . اگر نقطه   10بر با او طول قطر بزرگ بر 𝐹′(−2,0)و   𝐹(4,0)ها  در یک بیضی مختصات کانون 5/1  𝑚)   روی این بیضی قرار

    را بیابید.  𝑚داشته باشد ، مقدار  
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 ادامه سوالات در صفحه بعد
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 ردیف  دانش آموز عزیز جواب سوالات را با خودکار آبی یا مشکی دربرگ پاسخنامه بنویسید.    بارم

𝑥مختصات کانون و معادله خط هادی آن  𝐹(−3,2)معادلۀ سهمی را بنویسید که   25/1 =    .باشد  1

 

9 

𝑦2سهمی  5/1 = 4𝑥 − دایره ای رسم می کنیم . مختصات نقاط برخورد دایره و   3مفروض است . به مرکز کانون سهمی و به شعاع    4

          سهمی را بیابید.

10 

𝐴نقاط   5/0 = (2 , 1 , 𝐵و    (3 = (−1 ,1 ,  11 را بنویسید.       𝐴𝐵مفروض اند. معادلات مربوط به پاره خط   𝑅3در   (3

𝑥)وجه های مکعب مستطیل مشخص شده در شکل مقابل ، قسمت هایی از صفحات به معادلات   5/1 = 0 , 𝑥 =  و  (2

 (𝑦 = 0 , 𝑦 = 𝑧)و   (4 = 0 , 𝑧 =  هستند.  (3

 را مشخص کنید.  𝐴الف : مختصات نقطه ی  

 را بنویسید. 𝐶𝐷𝐹𝐺و وجه  𝐴𝐷ب : معادلات مربوط به یال  

 

 

12 

𝑎⃗اگر   0/75 = ( √8 , 𝑏⃗⃗و   (4, 2 = −6𝑗 + 8𝑘⃗⃗    و𝑟 = −
1

2
𝑟𝑎⃗بردار    + 𝑏⃗⃗   .13     را بیابید 

𝑎⃗بردارهای  75/1 = و 1) − 𝑏⃗⃗و   (2, 3 = (−2 , 1 ,  : را در نظر بگیرید  (5−

 به دست آورید.   𝑏⃗⃗را بر امتداد بردار  𝑎⃗الف :  تصویر قائم بردار 

 بنویسید.       𝑏⃗⃗و   𝑎⃗برداری عمود بر دو بردار ب: 

14 

|𝑎⃗|  مفروض اند. اگر   𝑏⃗⃗و   𝑎⃗بردارهای   5/1 = |𝑏⃗⃗| و   3 = 𝑎⃗|و  26 × 𝑏⃗⃗| = .𝑎⃗ باشد ، مقدار       72 𝑏⃗⃗     .15 را محاسبه کنید 

𝑎⃗اگر   بردار   1/5 = ( 𝑎1 , 𝑎2 , 𝑎3)   ،𝑏⃗⃗ = ( 𝑏1 , 𝑏2 , 𝑏3)    ،𝑐 = ( 𝑐1 , 𝑐2 , 𝑐3)   :باشد ، ثابت کنید 

                            𝑎⃗. (𝑏⃗⃗ + 𝑐) = 𝑎⃗. 𝑏⃗⃗ + 𝑎⃗. 𝑐          

16 

20 

  

 جمع بارم                                                گروه ریاضی متوسطه دوره دوم استان اردبیل

 و سربلند باشید.  موفق
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 3هندسه  راهنمای تصحیح آزمون شبه نهایی درس :  دقیقه 135مدت امتحان :  ریاضی و فیزیک رشته : 

 دوره دوم متوسطه  دوازدهمپایه  صبح    11:00ساعت شروع :   11/2/1402تاریخ امتحان :  

 دانش آموزان پایه دوازدهم آزمون هماهنگ شبه نهایی  متوسطه  معاونت آموزش -اداره کل آموزش و پرورش استان اردبیل
 

 

 ردیف  راهنمای تصحیح  بارم 

 1 (0/25)ت : نادرست            (0/25)پ : نادرست         (0/25)ب : درست             (0/25)الف : درست    1

  الف :      1
5

8
 2 (0/25)  صفرت :            (0/25)  بیرونپ :        (0/25)  بیضی ب :             (0/25) 

𝑚   (0/25)                                         الف :  25/1 − 2 = 0      (0/25)  ⇒       𝑚 = 2    (0/25)         𝑛 = 𝑚 = 2  

 ب(

𝐵 = [
2 0 1
1 3 1
1 1 4

] (0/5)   

3 

1 A−1 = [
2 −1
2 3 ]      ⇒    |𝐴−1| = 8       (0/25)  ,          𝐴 = ( 𝐴−1)−1 =

1
8
[

3 1
−2 2]  

(0/5) 

 

4 

25/1  𝑎

 𝑎′
=

𝑏

𝑏′
≠

𝑐

𝑐′
      (0/25) →   

2
𝑚 − 1

=
𝑚

1
≠

1
3
      (0/25)  ⇒   𝑚(𝑚 − 1) = 2     (0/25) 

 
 ⇒    𝑚 = −1    (0/25)    ,   𝑚 = 2   (0/25) 

5 

، مکان هندسی  (0/25)می نامیم   𝑑است. این خط را  𝐴𝐵منصف پاره خط  دبه یک فاصله اند. عمو 𝐵و   𝐴مکان هندسی نقاطی که از  5/1

بنابراین نقطه   (0/25)می نامیم . ′𝑑است. این خط را  𝐶𝐷منصف پاره خط د به یک فاصله باشد. عمو 𝐶و   𝐷نقاطی که از دو نقطه ی  

 (0/25) (𝐸جواب مسئله است.)نقطه  ′𝑑و  𝑑 برخورد خطوط 

 (0/25)متقاطع باشند مسئله یک جواب دارد.  ′𝑑و  𝑑اگر خطوط  

 (0/25)منطبق باشند مسئله بیشمار جواب دارد. ′𝑑و  𝑑اگر خطوط  

 (0/25)موازی باشند مسئله جواب ندارد. ′𝑑و  𝑑اگر خطوط  

 

 

6 

, 𝑂(1مرکز دایره برابر است با   25/1 , 𝐴(2شیب خط عمود بر دایره در نقطه (0/25)  (1 𝑚𝐴𝑂برابر است با :   (3 =
3−1

2−1
= 2  (0/25) 

, 𝐴(2شیب خط مماس بر دایره در نقطه  ′𝑚قرینه و برعکس شیب خط عمود است    (3 = −
1

𝑚𝑂𝐴
= −

1

2
   (0/25) 

𝑦معادله خط مماس بر دایره برابر است با :    − 3 =
−1

2
(𝑥 − 2)   (0/5) 
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  ادامه در صفحه بعد 
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 3هندسه  راهنمای تصحیح آزمون شبه نهایی درس :  دقیقه 135مدت امتحان :  ریاضی و فیزیک رشته : 

 دوره دوم متوسطه  دوازدهمپایه  صبح    11:00ساعت شروع :   11/2/1402تاریخ امتحان :  

 دوازدهم آزمون هماهنگ شبه نهایی دانش آموزان پایه  متوسطه  معاونت آموزش -اداره کل آموزش و پرورش استان اردبیل
 

 ردیف  راهنمای تصحیح    بارم

 5/1  

𝑃𝐹 + 𝑃𝐹′ = 2𝑎      (0/5) ⇒    √9 + 𝑚2 + √9 + 𝑚2 = 10     (0/5) ⇒        𝑚 = ±4  (0/5) 
 

8 

 (0/25)  باشد. با توجه به جایگاه کانون و معادله خط هادی ، سهمی افقی و دهانه آن به سمت چپ می   25/1

𝑎در این سهمی    𝐴(−1,2)   ،(0/25)مختصات راس سهمی  = 𝐴𝐹 = 2   (0/25) 

𝑦)معادله آن برابر است با :    − 2)2 = −8(𝑥 + 1)  (0/5) 

9 

5/1 𝑦2 = 4(𝑥 − 1)  ⇒   𝑆(1,0)     ,     𝐹(2,0)         ,      (𝑥 − 2)2 + 𝑦2 = 9      

{
𝑦2 = 4𝑥 − 4           
(𝑥 − 2)2 + 𝑦2 = 9

   ⇒  (𝑥 − 2)2 +  4𝑥 − 4 = 9   ⇒    𝑥2 = 9    ⇒ 𝑥 = ±3  

𝑀(3,2√2)    ,   𝑀′(3 , −2√2) 

 

10 

5/0   :   −1 ≤ 𝑥 ≤ 2    (0/25) ,    𝑦 = 1     ,   𝑧 =  𝐴𝐵 11معادلات مربوط به پاره خط  (0/25)     3

5/1  (0/5)  𝐴(0 , 4 ,  : الف ( 3

𝐴𝐷: {
0 ≤ 𝑥 ≤ 2

𝑦 = 4
𝑧 = 3

        (0/5)     ,    𝐴𝐷𝐹𝐺: {
𝑥 = 2

0 ≤ 𝑦 ≤ 4
0 ≤ 𝑧 ≤ 3

 : ب   (0/5)        

21 

0/75 𝑏⃗ = −6𝑗 + 8𝑘⃗ = (0 , −6 , 8)  (0/25)     

 𝑟𝑎 = −
1

2
(√8 , 2 , 4) = (−√2 , −1 , −2)    (0/25) 

𝑟𝑎 + 𝑏⃗ = (−√2 , −1 , −2) + (0 , −6 , 8) = (−√2 , −7 , 6)     (0/25) 

13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ادامه در صفحه بعدی 
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 3هندسه  راهنمای تصحیح آزمون شبه نهایی درس :  دقیقه 135مدت امتحان :  ریاضی و فیزیک رشته : 

 دوره دوم متوسطه  دوازدهمپایه  صبح    11:00ساعت شروع :   11/2/1402تاریخ امتحان :  

  هماهنگ شبه نهایی دانش آموزان پایه دوازدهم آزمون  متوسطه  معاونت آموزش -اداره کل آموزش و پرورش استان اردبیل

 ردیف  راهنمای تصحیح  بارم

 الف : 75/1

𝑎 . 𝑏⃗ = 1(−2) + (−3)( 1) + (2)(−5) = −15 

|𝑏⃗ |
2
= (−2)2 + ( 1)2 + (−5)2 = 30  

𝑎 ′ =
𝑎 . 𝑏⃗ 

|𝑏⃗ |
2  𝑏⃗ =

−15
30

(−2, 1 , −5) =  (1 , −
1
2
 ,

5
2
) 

 

 ب :

𝑎 × 𝑏⃗ = (1 , −3 , 2 ) × (−2 , 1 , −5) = (13, 1 , −5) 
 یا 

 

𝑏⃗ × 𝑎 = (−2 , 1 , −5 ) × (1 , −3 , 2 ) = (−13 , −1 , 5 ) 
 

14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5/1  
|𝑎 × 𝑏⃗ | = |𝑎 ||𝑏⃗ | × 𝑠𝑖𝑛𝜃   (0/25) ⇒ 72 = 3 × 26 × 𝑠𝑖𝑛𝜃     (0/25)  ⇒  𝑠𝑖𝑛𝜃 =

12
13

   (0/25) 

𝑐𝑜𝑠𝜃 = ±√1 − 𝑠𝑖𝑛2𝜃 = ±√1 − (
12
3
)

2

= ±
5
13

   (0/25) 

𝑎 . 𝑏⃗ = |𝑎 ||𝑏⃗ |𝑐𝑜𝑠𝜃   (0/25) = 3 × 26 × (±
5
13

) = ±30   (0/25) 

 

15 

1/5                             𝑎 . (𝑏⃗ + 𝑐 ) = 𝑎1(𝑏1 + 𝑐1) + 𝑎2(𝑏2 + 𝑐2) + 𝑎3(𝑏3 + 𝑐3)   (0/5) 

𝑎1𝑏1 + 𝑎1𝑐1 + 𝑎2𝑏2 + 𝑎2𝑐2 + 𝑎3𝑏3 + 𝑎3𝑐3    (0/5)  

𝑎1𝑏1 + 𝑎2𝑏2 + 𝑎3𝑏3 + 𝑎1𝑐1 + 𝑎2𝑐2 + 𝑎3𝑐3  (0/25) 

= 𝑎 . 𝑏⃗ + 𝑎 . 𝑐    (0/25)          

 

 

 

 موفقیت شما آرزوی قلبی ماست . 

 استان اردبیلوسطه دوره دوم متگروه ریاضی 
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                                                             به راه حل های درست و منطبق بر کتاب درسی بارم به تناسب منظور گردد. مصحح گرامی ،   20

(0/25) (0/25) (0/5) 

(0/25) 

(0/5) 


